



                
ATA Nº 2525– Sessão Ordinária - 26 de agosto de 2024.
No dia vinte e seis de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta minutos, na Sala de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência da Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), Edson Luiz Dalla Costa (Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), Déberton Fracaro (PDT)(ausente), Josemar Stefani (PDT), Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos) estavam presentes ainda os vereadores Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli Brunetto (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Em seguida, a Presidente submeteu a ata da sessão Ordinária do dia 19/08/2024 à votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Ofício nº 138- Câmara de Vereadores de Tapejara; Ofício nº 218-3RPM/2024; Ofício nº 2017/2024  - Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei do Executivo nº 050/2024; Indicação nº 021/2024; Indicação nº 022/2024. Ordem do dia. Requerimentos. De acordo com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem discussão. De acordo com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem discussão. Portanto, coloco em votação: Requerimento nº 024/2024. A Presidente da Câmara de Vereadores Adriana Bueno Artuzi, juntamente com os vereadores abaixo subscritos, em conformidade com o que estabelece o artigo 122 e artigo nº 168 do Regimento Interno, requer a inclusão imediata na Ordem do dia, da Sessão Ordinária do dia 26 de agosto, o Projeto de Lei do Executivo nº 050/24. Coloco em votação o requerimento 024/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade.   Projetos de Lei. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 050/2024.  Altera dispositivos da Lei nº 4149 de 29 de agosto de 2017, que cria o Serviço de Acolhimento Institucional para crianças e adolescentes do Município de Tapejara e dá outras providências. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a todos. Trata de alteração de dispositivos na lei 4149 de 29 de agosto de 2017, quando foi instituído e criado o serviço de acolhimento institucional para crianças e adolescentes, a nossa Casa de Acolhimento que todos vocês já conhecem. Essas alterações são necessárias visando atender uma determinação do Ministério Público. Os municípios se reuniram em 06 de junho através de um grupo de estudos para analisar a situação da Casa e verificaram a necessidade que na verdade é uma determinação judicial estabelecendo que a casa deveria ter vinte vagas, o município foi atrás da localização de um novo local, está sendo feita toda a estruturação dessa nova casa. Será necessário alterar os valores e todos os municípios de comum acordo que até então eram doze vagas, podendo ser flexibilizado para quinze na Lei original e ela já estava na capacidade máxima precisando de mais local para crianças. Localizado um novo local o custo estava em cinquenta e oito mil e com estes ajustes foi para noventa e sete mil e quatrocentos. A proposta que foi aprovada pelos municípios é para três mil e cem  por município conveniado para manutenção mais quatro mil e duzentos per capta por criança com a correção do IPCA anualmente. As vagas são vinte. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Cumprimentou a todos. Tive uma participação muito efetiva na época da criação e fundação desta casa de acolhimento. São adequações que são necessárias e essa adequação hoje. Pode ser que ali na frente venham outras adequações para que a gente realmente faça e aprimore as questões de atendimentos aos nossos jovens e adolescentes. Importante essa questão da criação de um fundo para quando ali na frente precisar de algum tipo de reforma e também um fundo depositado pelos munícipios. É um projeto muito bom. Favorável a este Projeto. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos. Estava aqui me recordando da importância deste Projeto da ampliação de vagas na Casa de Acolhimento porque alguns meses aprovamos passou por esta Casa para autorizar que o município fizesse convênio com outros municípios para crianças que aqui não tinha possibilidade. Ampliação é um motivo importante para o nosso município e municípios parceiros do convênio e também autorização financeira para que o gasto maior não fique só com Tapejara. Temos que dividir também este gasto também aumentar o valor dos municípios parceiros porque me recordo daquele Projeto de São José do Ouro que estávamos pagando era bem mais que nossos parceiros. Acredito que da nossa Bancada somos favoráveis. Com a palavra o Vereador Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). Cumprimentou a todos. O Maior conhecedor da Casa de Acolhimento o Celso e a Adri que estiveram na linha de frente. Vejo que na gestão do próximo Prefeito tem que conversar muito sobre essa Casa. Minha opinião é que tenha pessoas só do município de Tapejara porque os outros municípios pagam um valor muito baixo para resolver os problemas deles. Acho que o Poder Judiciário tem que atuar mais. Concedida a palavra líder de bancada o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Na época foi uma determinação da Promotoria que fosse incluído os municípios da região nesta Casa aqui de Tapejara e claro que hoje é cômodo para que os municípios da nossa microrregião tragam seus jovens crianças e adolescentes. Vejo que é desproporcional os valores pagos por estes municípios em relação tamanha responsabilidade que o município de Tapejara tem. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progressistas). Estamos falando de um Projeto de Lei que altera os valores dos municípios parceiros de Tapejara para a manutenção da Casa. Sim houve um TAC, uma pressão. E na pressão as coisas não acontecem como deveriam acontecer. Tínhamos na época a família protetora que existia essa lei e foi extinta pelo próprio Promotor que exigiu que ela fosse extinta essa lei da família protetora. Precisamos trabalhar de forma em conjunto, os vereadores precisam estar juntos nesta demanda também com o próprio Conselho Tutelar. O Conselho Tutelar faz um papel fundamental no município de Tapejara. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 050/2024.Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Indicações. Em discussão a Indicação nº 015/2024 de autoria do vereador Déberton Fracaro (Betinho) (PDT). Sugere ao Poder Executivo através da secretaria competente que o próximo campeonato de futebol de campo de Tapejara seja nomeado Taça Dorvalino de Oliveira “o Dorva” em homenagem ao senhor Dorvalino Pinto de Oliveira. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). O Dorvalino a minha infância foi toda ali no Bairro São Paulo e do Celso Também e eu conheci o Dorva ele já estava abandonando os campos de futebol, mas a gente falava muito de futebol e sobre o que acontecia desde a época que ele era um dos melhores jogadores daqui de Tapejara na época dele. Muito merecida essa homenagem. O Dorva está vivo e isto é muito importante para a Administração através do Governo Big e Jipe e também do Vereador Betinho ter homenageado o Dorva. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 015/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão a Indicação nº 019/2024 de autoria do vereador Josemar Stefani (Vinagre) (PDT). Sugere ao Poder Executivo, através da Secretaria competente estude a viabilidade de que seja ocupado o terreno atrás da escola Municipal de Ensino Fundamental Benvenuta Sebben Fontana para a que seja feito um estacionamento para transporte escolar e que fique bom o embarque e desembarque dos alunos. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josemar Stefani (PDT). Cumprimentou a todos. Sou uma pessoa que participo bastante na comunidade de Vila Campos. Essa Indicação de colocar os alunos no pátio fechado é uma segurança para todas as crianças. Muito importante que se faça um pátio do colégio tem terreno na escola. Então que o Executivo veja isso daí e faça um estacionamento grande atrás do colégio fechado. Gostaria muito que os nossos colegas vereadores aprovassem para que isso seja um benefício da comunidade. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos.  Quero parabenizar o Vereador Josemar pela Sugestão muito importante. Estava pensando em também sugerir que se faça esse estacionamento na lateral atrás perto da quadra, existe um terreno, uma área de terra que é da escola que não é difícil. Apenas patrolar, colocar um cascalho e definir lá e fechar não seria difícil é uma boa sugestão que ali na frente seja analisado pela administração. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progressistas). Importante essa Indicação. Número grande de crianças e de fluxo de veículos, chegada e saída de alunos. A gente precisa ter mais segurança para todos. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 019/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão a Indicação nº 020/2024 de autoria do vereador Josemar Stefani (Vinagre) (PDT). Sugere ao Poder Executivo, através da Secretaria competente que estude a viabilidade de que seja colocada proteção nas laterais na ponte próxima ao cemitério da Comunidade de Vila Campos.  A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josemar Stefani (PDT). Essa Indicação leva a segurança da comunidade de Vila Campos e de todo pessoal que passa por aí. Esses dias me contaram que caiu um ali dentro e fiquei preocupado. Não tem proteção alguma. Gostaria que os colegas vereadores aprovassem essa Indicação. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Quero te parabenizar porque são duas Indicações que se tratam de segurança. Bastante importante e que o Poder Público pudesse fazer.  Fiquei aqui doze anos e não conseguimos fazer a independência financeira da Câmara só vamos ter força o dia que tivermos o nosso duodécimo próprio. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 020/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade.  Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Explicações Pessoais. Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador: Celso Fernandes de Oliveira (declinou da palavra), Déberton Fracaro (ausente), Josué Girardi, José Marcos Sutil (declinou da palavra), Maeli Brunetto (declinou da palavra), Josemar Stefani (declinou da palavra), Rafael Menegaz (declinou da palavra), Edson Luiz Dalla Costa (declinou da palavra), Altamir Galvão Waltrich (declinou da palavra), Carlos Eduardo de Oliveira (declinou da palavra) e Adriana Bueno Artuzi.  Permanecem em Pauta: Indicação nº 017, 018, 021, 022/24. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 02/09/2024. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata.


Adriana Bueno Artuzi	                           Josué Girardi
            Presidente                                                       1º Secretário
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